



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО!

Так решили колхозники колхоза имени Калинина Таловского района, наметив в ответ на обращение ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «К советскому народу» новые высокие рубежи

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» КОЛХОЗА ИМЕНИ КАЛИНИНА ТАЛОВСКОГО РАЙОНА

Пятилетку выполним по зерну — за четыре года, по сахарной свекле — за три, по мясу — за четыре года, по молоку — к 7 ноября 1980 года

Труженики нашего колхоза успешно завершили девятую пятилетку по всем показателям и настойчиво решают задачи десятой. Приветствуя новую Конституцию СССР, отвечая конкретными делами на обращение ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «К советскому народу», принятое на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября, они, проанализировав итоги работы за 1974—1977 годы, свои возможности, посчитав резервы, приняли твердое решение — досрочно выполнить пятилетние планы продажи государству сельскохозяйственной продукции.

В ходе творческого обсуждения заданий на 1978 год в коллективах производственных участков и звеньев, на общем колхозном собрании труженики нашего хозяйства установили новые рубежи: выполнить пятилетний план продаж зерна за четыре, сахарной свеклы — за три года.

При пятилетнем плане продажи зерна государству в объеме 15,5 тысячи тонн за четыре года будет продано не менее 11,5 тысячи тонн.

Реальность этого обязательства подтверждена тем, что за два года пятилетки колхоз отгрузил в государственные закрома 8,5 тысячи тонн хлеба, успешно выполнив установленные задания.

В 1978 году колхоз получил урожай зерновых с каждого гектара 376 центнеров, не менее 30 центнеров, выдержки и увеличили уже достигнутую в этом пределе урожайность.

За два года пятилетки с полей колхоза поступило на сахарный завод 44,9 тысячи тонн свеклы при пятилетней программе 60 тысяч тонн. Средняя урожайность за два года составила 376 центнеров с каждого гектара.

В будущем году с площади 700 гектаров решено отгрузить более 24 тысячи тонн этого ценного сырья, что позволит выполнить пятилетний план продажи свеклы за три года.

С этой целью в третьем году пятилетки по примеру передовых звеньев намечено вырастить на каждом гектаре пашенной площади не менее 400 центнеров сахаристых корней.

В сореволюцию за досрочное выполнение пятилетних планов вступили также животноводы колхоза, которые обязуются выполнить пятилетку по продаже мяса в количестве 2,3 тысячи тонн за четыре года, молока в

размере 11,5 тысячи тонн — к 7 ноября 1980 года и реализовать дополнительно к пятилетнему заданию более 500 тонн молока.

За год и десять месяцев продано государству 5071 тонна молока и 1065 тонн мяса, что составляет 110—115 процентов к двухлетнему заданию. Колхоз полностью обеспечен кормами, помещенными для наильного скота, кардами животноводства.

Колхоз ежегодно получает в среднем от каждой коровы 3300—3350 килограммов молока и в последние годы достигает этот показатель до 3400 килограммов при увеличении дойного стада на 200 коров. Производством мяса будет увеличено за счет дополнительного роста поголовья скота, правильного его выращивания, интенсивного откорма и повышения садочных кондиций.

Берем на себя большую ответственность и думаем, что нас поймут и поддержат труженики сельской области и в первую очередь мастера хлебных полей, свекловичники и животноводы.

Вызывает нас социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетки хлеборобов и свекловичников колхоза имени Дзержинского нашего Таловского района, имени Дзержинского Ленинского, имени Куйбышева Репьевского, имени Ильича Острогожского районов.

Встретный план принят на общем собрании колхозников ордена «Знак Почета» колхоза имени Калинина Таловского района.

От имени членов колхоза подписали: завьявовой комплексного механизированного свекловодческого звена, лауреат Государственной премии СССР Н. В. КУРОЛЕВ, мастер машинного доения М. Ф. ГРАЧЕВА, заведующая СТО, депутат Верховного Совета РСФСР А. И. ЯЮЛЁВА, председатель колхоза, Герой Социалистического Труда Т. П. ТИТОВ, секретарь парткома Н. Н. ЗАРУБИН, главный агроном Н. А. ЕВСТРАТОВА, главный инженер В. М. ФУРАЕВ, главный экономист П. Г. КОРТУБЕВА, главный зоотехник И. Г. ФИРСОВ, бригадир первого производственного участка В. Я. МАЛАХОВ.



На этих снимках вы видите передовых свекловичниц орденоносного колхоза. Слева направо: Мария Алексеевна Бизунина, Анна Алексеевна Трифонова и Антонина Алексеевна Лешина. У всех троих — немалый опыт работы на плантациях, а главное, что отличает этих смелых тружениц, — немалая любовь к делу, предельная старательность и, конечно же, высокие мастерство.

Задумали — сделаем

Обсуждение встречного плана стало в колхозе предметом горячего, заинтересованного разговора. Ниже мы публикуем некоторые высказывания. Основная их мысль: выполнение плана обусловлено деловым настроением коллектива, его творческой и нравственной зрелостью.



На основе высокой агротехники

Полный комплекс агротехнических мероприятий является гарантией выполнения встречного плана. Такова основная мысль выступления на общем собрании колхозников Александры Евстратовны Евстратовой.

— За счет чего достигаются высокие и устойчивые урожаи? Прежде всего, обращаем внимание на три основных момента возделывания и выращивания сельскохозяйственной культуры. Первое — высококачественная обработка почвы с учетом новейшей технологии, рекомендательной отечественной и зарубежной сельскохозяйственной науки. Второе — семена. Ежегодно высеем в зерновые и сахарную свеклу, и подсолнечник семени улучшенной селекции, усовершенствованные, как правило, доводим посевной материал до первого класса полевосеяного стандарта. И, наконец, удобрения. Их мы используем с учетом качества почвы на каждом производственном участке в строгом соответствии с требованиями каждой высеваемой культуры.

Обработку почвы ведем, начиная с подготовки под озимь, вспашки зяби, предпосевной обработки и севом в строгом соответствии с технологическими картами. По главному, — это цена фактора времени. Мы все работы проводим в лучшие агротехнические сроки. Большую помощь в этом оказывает современное соотношение сыграв крупногрупповой метод проведения сельскохозяйственных работ.

По улучшению земель мы работаем систематически: устанавливаем органические удобрения до трех с половиной тонн на гектар пашни. В этом году увеличили в почву минеральные удобрения, что составляет 4,1 центнера на гектар пашни. В том числе, под урожай 1978 года внесли 15507 центнеров.

Свое хозяйство заготавливает минеральные удобрения для подкормки озимых, которых посею на 1415 гектаров, а также для яровых культур.

То, что мы ныне наметили, гарантировано еще и тем, что в нашем колхозе — хорошие кадры. Многие трактористы имеют несколько профессий.

На основе передового опыта

В разговоре участвовала и Валентина Ивановна Мухоморова, лауреат Государственной премии Николая Васильевича Королёва.

— В народе говорят: зябу выращивают, а свеклу возделывают. Есть глубокий смысл в этих словах. Они особенно понятны мне, свекловоду.

Судите сами: сахарная свекла — культура капризная. Подготовить ее семена, заложить их на специальную ювелирную обработку губной. А перед этой работой почву так, чтобы она была ровной, мягкой, как подушка. Начал культивацию — следя за регулировкой рабочих органов, стал сеять — опять смотрю, как отсыреют почвы.

Следя за температурой, слежу за влажностью почвы. И во все последующие операции о влаги мы думаем в первую очередь. Именно поэтому делаем лишь одну пахотную культивацию. Больше их не требуется — нечего иссушить землю. Думаю о сохранении влаги весной, тут же забываю о том, чтобы ее не вливали сорняки.

Большое внимание уделяем и подкормке озимых, боремся по весам с сорняками. Этим мы практически достигли того, что уже три года не проводится прорыхления растений в рядах.

На основе договорных гарантий

Мастер машинного доения Мария Федоровна Грачева рассказывает о главных результатах обеспечения встречного плана по продаже молока государству.

— В колхозе вошло в практику заключение договорных гарантий механизаторов и животноводов, первые из которых обязуются вырастить необходимое количество коров, а вторые — произвести определенное количество животноводческой продукции. При этом указываются качественные показатели: Сольаниа резерва коров, реконструкция и строительство помещений, подготовка кадров и добросовестное отношение к труду способствуют перманентным заданиям.

Второй резерв — достижение всеми мастерами машинного доения показателей перевоскоков. С января года Мария Григорьевна Забродина, Варвара Михайловна Шумилина, Вера Петровна Ключкова, Мария Ивановна Долгушина и я направили от каждой коровы 4100—4300 килограммов молока. В ноябре — декабре колхоз в целом получил от коров еще около 400 килограммов, что и обеспечивает организацию зимовки, сегодняшними налямами.

На общем собрании мы наметили до конца пятилетки увеличить молочное стадо на 200 коров, обеспечить чистопородность племенного ядра, для чего уже подготовили и будут скоро переданы в колхоз большую группу телок. Одновременно работники фермы крупного поголовья скота вместе со свиноводами и овцеводами под лучшую систему племенного зоотехника Н. Г. Фирсова внесут достойный вклад в завершение пятилетки по мясу за четыре года.

Колхоз досрочно продаст государству

ЗЕРНА
15,5
ТЫСЯЧИ ТОНН

САХ. СВЕКЛЫ
69
ТЫСЯЧ ТОНН

МОЛОКА
11,5
ТЫСЯЧИ ТОНН

МЯСА
2,3
ТЫСЯЧИ ТОНН

ПОДСКАЗАНО ЖИЗНЬЮ, РЕШЕНО КОЛЛЕКТИВНОМ

Как коммунисты колхоза возглавят соревнование за успешное выполнение и вне встречного плана, высказывает партгруппированный бригады членов производственного участка Николай Иванович Махинов.

— В партийной организации нашего хозяйства — 98 коммунистов, а трактористов бригады и формах — они объединены в партгруппы. Так, партгруппа, которую доверено возглавлять мне, небольшая — семь человек. Но эта коммунистическая группа в колхозе — это хорошо видно, тем живет каждый коммунист, на что он способен, какое дело больше ему по душе.

Каждый из нас имеет конкретный участок работы. Но все вместе мы стараемся сделать так, чтобы соревнование за достижение тех или иных производственных показателей носило действительно характер, а главное — способствовало бы повышению гражданской активности каждого человека, вносило бы в микроклимат коллектива дух инициативы, требовательности, неприемлемости к любому проявлению расхолабленности и индифферентности.

В следующем году наша бригада получила по 25,5 центнера с гектара и по 348 центнеров — сахарной свеклы. Показатели вроде бы неплохие. Но

Казалось бы, с разных углов зрения комментируют встречный план партгруппы и главный экономист. Но их точки зрения смыкаются в непреложной сути: чтобы закрепить славу передового хозяйства, нельзя ни одного дня топтаться на месте, надо намечать и преодолевать новые, более высокие рубежи.

когда мы в партгруппе ведем разговор о встречном плане, то приходим к общей мысли о том, что они являясь в каждом случае не должны быть для нас пределом. Возрастающая техника все еще имеет недостатки, урожай людей, занятых выращиванием зерна и свеклы, дают возможность добиваться большего. Именно в этом направлении партгруппа выводит одну из своих важнейших стратегических задач. Именно в этом — залог выполнения только что принятого встречного плана.

Свои дополнения, обоснованные статистическими выводами и анализом финансовых показателей хозяйства, вносит главный экономист колхоза Полина Григорьевна Костяева.

— Наш замысел рожден из острого анализа экономических возможностей хозяйства. Судите сами. Сейчас



повышают высокую производительность труда, снижают затраты, правильно и своевременно платят налоги. В выполнении встречного производственного плана помогает успешно выполнять и план капитального строительства. А он развивается в расширенном межхозяйственном отношении. В этом году намечено построить детский сад, двухэтажное административное здание, восстановить еще один детсадовский игровой атракт. За 40, внесли коровник на 200 голов и такой же телятник.

Разумеется, экономический эффект от встречного плана является в расширенном материальном заинтересованности мастеров полей и ферм, увеличения производства продукции и повышения ее качества.

Колхоз славится мастерами полей и ферм. Подлинно творческое отношение к делу проявляют талантливые колхозники Илья Тройнина, Ефимия Крутова и Анна Крутова. Их умелым рукам в равной степени покорны и доильный аппарат, и крупный стебелер подающийся по весне свеклы. Будь то заготовка норм или уборка подсолнечника, всегда не обойтись без этих трудолюбивых инициаторов. Приветствуя вызовы любви к своему и общему крестьянскому делу они перелазят и детам своим, многие из которых вступают потом на проторенный материями путь.

По заслугам чувствуют в колхозе и механизаторов. И в ряд их также собраны передовиков

обойдется без упоминания энтузиастов высокопроизводительного использования техники, лучших пахарей и свеклеников — Александра Семенича Махинова, Николая Васильевича Королёва, Николая Васильевича Брызгалкина. Им по плечу любые, самые сложные задачи. Что же касается встречного плана, то приняли они его, опираясь на немалый опыт, раскрепощенный в смысле творчества.

На этих снимках вы увидите лишь нескольких из тех, чьим трудом создаются общественные блага колхоза. А их, таких людей, в Новой Чигле немало. И каждый — пример для подражания, каждый — заслуживающая огромного уважения личность.



В ОРОНЕСКОМУ ордену Ленина шинному заводу не еще и тридцати лет. Имя Александра Бельских...

называли, да и сейчас называют заводом. Здесь рождаются будущие шины, отсюда уходят они готовые...

ВЛНСИМ «Молодой гвардеец» много памятных дат и событий было за эти годы...

В 1974 году вместе с шестью сорбниками торжественно Иван был удостоен права изготавливать продукцию...

РАБОЧИЕ ПАРНИ

На ордена Ленина шинном заводе 73 человека награждены высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени...

ИНТЕРЕСНЕЕ там, где трудится Иванюк. Александр Бельских. И не только думать, но и жить по такому принципу...

появился сам изготовить покрывку, онавилось, что не один работник шинного завода получалось все. Он же едвал поспевал следить глазами за движениями ее рук...

Александр прежде всего работал в качестве инструктора по производству покрывки. Сделать и много, и хорошо — было его заповедью.

Очень важно привлекать к участию в работе рабочих, мастеров, специалистов, учащихся и в первую очередь комсомольцев и комсомолок...

Новые книги

Фольклор Воронежского края

Сказка — любимый язык устного народного творчества. Многие читатели знакомы с воронежскими сказками...

Вот почему большой интерес вызвала выпущенная недавно в издательстве Воронежского государственного университета книга «Народные сказки Воронежской области»...

Она составлена в редакцию доцент Б.В. А. И. Кретьев в течение нескольких лет занимался обработкой и систематизацией записанных фольклорных экспедиций материалов.

«Народные сказки Воронежской области. Современные записки. Под редакцией А. И. Кретьева. Издательство Воронежского университета. 1977 г.»

В Союзе журналистов

Завершая год юбилейный

Идет к концу трудовой год пятилетки. Трудовые коллективы стремятся на основе достигнутых успехов в производственном социалистическом соревновании сосредоточить усилия на дальнейшем повышении эффективности и качества работы...

О том, как освещает местная печать выполнение социальных обязательств второго года пятилетки, шел разговор на заседании бюро областной организации Союза журналистов СССР...

ЗАПОВЕДИ

высокая награда

СОНИЯ, 21 ноября (ТАСС). Указом Государственного совета Ивановской Республики награждены Иван Полюбитов...

В странах социализма

ВАРШАВА. Высокий трудовой и политический подъем парит в эти дни на промышленных предприятиях народной Польши...

Международные заметки

Английский вариант «стратегии напряженности»

Лорд Бат, известный в Англии политиком, размышляет о фашизме, несколько лет назад провозгласил провозражение, когда в своем поместье решил открыть «комнату Гитлера»...

Преступная авантюра

ТРЕМАСЬ любой ценой поддаться нарастающему национально-освободительному движению, рассты Дездеи усилие...



Рисунки из еженедельника «Хорингтон» (Фотокорреспондент ТАСС).



Рисунки из еженедельника «Хорингтон» (Фотокорреспондент ТАСС).

Полпытаемся развить в некоторых фактах не такого уж далекого прошлого. Если говорить о тех, кто стоял у истоков нефашистского движения...

В демократическая общественность бьет тревогу по поводу растущей опасности нефашизма, все громче раздаются требования обуздать ультраправых. А что же власти?

Антикоммунистическая и расовая истерия, проповедь нефашистской идеологии за рубежом, представители нефашистского итальянского движения, «Испанская организация»...

Помните, что в Англии фашизм, несколько лет назад провозгласил провозражение, когда в своем поместье решил открыть «комнату Гитлера»...

Вот так они, навалены орденом Трудового Красного Знамени, парни, которые гордо несут высокую знаменитую работу Страны Советов.

Постоянно следует заботиться о журналистском мастерстве работников. Практика работы партийных организаций и редакций газет богата и разнообразна. Особенно приемлемо участие в работе, привлечение стенограмм на семинары, проводимые редакциями газет, главным образом районных и антигородских.

Можно сказать, что немало активных работников печати в области культуры, общественной и многотиражные газеты. Многие также отметили, что много наши журналисты своим деятельностью начинали именно со стенограмм.

Памятники природы

ПАВЛОВСКОЕ (соб. корр. «Коммуна»). В. Фоминич. Примечательной своей необычностью отличается Воронцовский парк. Создан он в XVIII веке на базе естественной дубравы, возраст которой составляет 300 лет.

